

СЕМИЛЕТКИ ГОД ПЯТЫЙ

Перевернута последняя страничка календаря ушедшего в историю старого года. Невольно оглядываешься на пройденный путь. Его можно вспомнить с радостью и гордостью. Каждый наш шаг к новым успехам был залит лучами света великой Программы движения к коммунизму, решениями XXII съезда партии, мартовского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС.

Семилетки год четвертый войдет в историю, как год великого штурма высот коммунизма. Перевыполнены контрольные цифры выпуска валовой промышленной продукции. Трудящиеся деревни, несмотря на неблагоприятные погодные условия, добились заметных успехов в сельскохозяйственном производстве. В прошлом году советские патриоты П. Р. Попович и А. Г. Николаев совершили длительный парный полет в космосе. В каждом уголке нашей Родины вступали в строй заводы и фабрики, электростанции. На необжитых местах выросли города и рабочие поселки. Совершен ряд открытий полезных ископаемых. Народное хозяйство получило много новых машин и механизмов. Все это свидетельствует о том, что наши дела в пятом году семилетки пойдут еще лучше и быстрее.

Минувший год был наполнен славными трудовыми делами у трудящихся нашего города. Успешно завершилось выполнение годового задания многочисленного коллектива комбината «Сланцы». По всем технологическим цехам газосланцевого завода значительно перекрыты экономические показатели прошлых лет. Шахты первая, вторая, третья, имени С. М. Кирова дали Родине сотни тонн сверхпланового сланца.

Достойный вклад в выполнение семилетки внесли рабочие цементного, кирпичного, регенератного, майоликового заводов, строители Северо-Западного управления треста «Коксо-ремонтаж».

Успехи сланцевских шахтеров, химиков, строителей, всех трудящихся города получили высокую оценку партии и правительства в приветствии рабочим, работницам, инженерам, техникам, служащим, партийным, хозяйственным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям Ленинграда и Ленинградской области. Это еще более окрыляет нас на новые свершения в труде, во имя строительства коммунизма.

Достойно отмечая успехи в году минувшем, мы с полным сознанием своего долга и ответственности беремся за решение задач нового года. А планы наши широкие, и дел у нас много. В 1963 году мы должны еще больше дать Родине продукции, еще выше поднять ее качество, да и объем производства расширяется. К промышленности города присоединяются предприятия Ивангорода, Кингисеппа, Усть-Луги, Веймарна.

Сегодня у нас семилетки год пятый. Начнем его с новыми силами, замыслами, делами. Сделаем все для того, чтобы и этот год был еще более насыщен хорошими делами.

С НОВЫМ ГОДОМ, С НОВЫМ СЧАСТЬЕМ, ТОВАРИЩИ! К НОВЫМ УСПЕХАМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!



**С НОВЫМИ
ТРУДОВЫМИ
УСПЕХАМИ!**

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 (3459)

Вторник, 1 января 1963 года

Цена 2 коп.
Год издания 19-й

ЛЮДИ, ДЕЛА, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

53 эшелона сверхпланового сланца

В четвертом году семилетки замечательных трудовых успехов достигли горняки шахт комбината «Сланцы». За этот период они добыли 53.000 тонн сверхпланового сланца.

Коллектив второй шахты первым в нашем сланцевом бассейне развернул борьбу за бездотационную работу. На его лицевом счету значится 19.500 тонн сланца, добытого сверх годового задания. Свыше восемнадцати тысяч тонн топлива выдали сверх плана горняки третьей шахты.

Перевыполнили также свои годовые плановые задания по добыче топлива коллективы первой шахты и шахты имени С. М. Кирова.

Обязательства выполнены

Коллектив Сланцевского цементного завода с хорошими результатами встретил новогодний праздник. В четвертом году семилетки он взял на себя обязательство — выпустить сверх планового задания пятнадцать тысяч тонн цемента.

Свое слово цементники успешно сдержали. 20 декабря был досрочно выполнен годовой план, а сейчас выпущено 15.000 тонн сверхпланового цемента.

Достойный трудовой вклад в дело досрочного выполнения плана внесли коллективы цехов сырьевого, обжига и других.

Растет спрос на книги

Книжный магазин № 20, расположенный по улице Спортивной, на два дня раньше срока выполнил годовой план по продаже литературы.

В предновогодние дни в магазине продано много политической, художественной и технической литературы. Большую помощь в продаже книг оказывают общественные активисты. Так, работница газосланцевого завода Н. Мерницкая только в декабре продала книг на сумму около 100 рублей. Юные книгоноши — учащиеся третьей школы распространили среди населения литературы на 112 рублей, а учащиеся пятой школы — на 126 рублей.

Наш праздник

Встреча Нового года —
это праздник народа,
это Родины радостный пир.
Наши звонкие тосты:
за Кремлевские звезды,
за Отчизну!

За Счастье!

За Мир!

И желает столица:
пусть в делах воплотится,
что замыслил

Великий Народ

Вдохновенную песню
о Программе чудесной
пусть несет он,

как знамя,

вперед!

О. КОЛЫЧЕВ

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ V СЛАНЦЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Открытие V Сланцевской городской партийной конференции состоится 4 января 1963 года в 10 часов утра в помещении Дворца культуры комбината «Сланцы» (г. Сланцы, площадь Ленина, Дворец культуры).

Регистрация делегатов конференции производится с 8 часов утра.

Сланцевский горком КПСС

В счет июля 1963 года

1962 год коллектив трудящихся цеха сероочистки встретил в нашем городе самым первым. Еще в середине ноября он завершил свой годовой план по выработке продукции. За одиннадцать месяцев прошлого года трудящиеся цеха за счет экономного расходования химреагентов и снижения энергетических затрат сэкономили более 36 тысяч рублей. Двадцать одну тысячу рублей предприятие сэкономило в результате внедрения в производство 51 новшеств.

К началу пятого года семилетки страна получила от коллектива цеха сероочистки сотни тонн сверхплановой продукции. По существу цех уже работает в счет июля 1963 года.

Большой вклад в достижение этих показателей внесли технологические смены Евгений Артемьевой и Раисы Балабиной, операторы регенерации Мира Павлова, Полина Прокофьева, операторы плавки Павел Львов, Василий Кружнов, оператор растворения соды Анна Свиридова, бригадир ремонтных слесарей, ударник коммунистического труда Иван Глазунов и многие другие, кто из дня в день перевыполнял сменные задания, экономил химреагенты и электроэнергию, оставался после работы и красил оборудование, помещения цеха, думал над различными усовершенствованиями и новшествами и настойчиво внедрял их в производство.

КОММУНИЗМА ЗРИМЫЕ ЧЕРТЫ

За тех, кто несет сегодня новогоднюю вахту

Пушистый снег покрыл улицы, площади и крыши домов праздничного города. Торжественная новогодняя ночь. Почему-то каждому из сланцевчан хочется, чтобы в эту ночь поскрипывал под ногами снежок и легкий морозец пощипывал за уши, румянил щеки. Хорошо, когда гости, распахнув дверь, апусчат в комнаты облако морозного пара, а вместе с ним внесут шум, веселый говор и светлую бестолковую, возникающую всегда от радостного волнения.

С каждым часом с каждой секундой ощущается приближение Нового года. Он уже шагает по необозримым просторам нашей великой Советской страны. Именно в эту минуту у каждого из нас успевает промелькнуть множество мыслей, воспоминаний. Мы обращаемся к только что ушедшему от нас старому году, мысленно перебираем его памятные даты: залпук в космос новых искусственных спутников, беспрецедентный в истории человечества групповой космический полет советских космонавтов Андриана Николаева и Павла Поповича, ноябрьский Пленум ЦК КПСС, принявший исторические решения по перестройке партийного руководства промышленностью и сельским хозяйством.

Но, вспоминая минувший год, поздравляя своих знакомых земляков с большой трудовой победой, мы сегодня за праздничным столом поднимаем бокалы и за тех, кого в эту торжественную минуту нет рядом с нами. Они, обличившись в рабочую одежду, пришли сейчас к газогенераторам и камерным печам, к турбинам и автоматическим шахтным печам, к транспортерам и шахтным подъемникам и заступили на новогоднюю трудовую вахту. Они первыми в нашем городе начинают давать продукцию нового 1963 года — пятого года семилетки.

Во время, как мы с бокалами в руках произно-

сим первый тост за новый 1963 год, коллектив смены газогенераторной станции, руководимый А. П. Наумовым, дает первые десятки кубометров генераторного газа и первые тонны сланцевого масла в счет нового года. Здесь четко и умело несут новогоднюю вахту старшие операторы В. Баранов и И. Фоминев, оператор Ф. Серед и А. Григорьев, оператор конденсации, ударник коммунистического труда Л. Голубева и ее помощница В. Федорова.

Почетное право нести первую вахту нового года получила и смена мастера В. Г. Саввина в цехе обжига на цементном заводе. Эта смена одной из первых досрочно выполнила задание 1962 года и выдала более 1,700 тонн сверхпланового клинкера. Здесь вахту несут машинисты автоматических шахтных печей М. Васильев, В. Веселов, дежурный электрик А. Федоров, машинист грануляторов Л. Алексева и многие другие.

Новый 1963 год вступил в свои права. На его первой трудовой вахте стоят тысячи сланцевчан. Они вносят сегодня свой первый вклад в общее дело борьбы за досрочное выполнение заданий пятого года семилетки.

Поднимая сегодня в круту рюмки и друзей новогодний тост, мы скажем: «Здравствуй, год 1963-й! Счастья тебе, новых свершений и мира! Мы хотим, чтобы ты был мирным годом, сильным и крылатым, годом новых наших успехов и трудовых побед! Встречая тебя, мы поднимаем первый свой тост за тех, кто стоит сейчас на трудовой вахте, кто дает первому новогоднюю продукцию!»

Н. СИМЧЕНКОВ.

ДЛЯ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

За последние пять лет реальные доходы рабочих и служащих нашей страны возросли на 27, а колхозников — на 33 процента.

За истекшие четыре года семилетки в городах и рабочих поселках введено в действие жилых домов общей площадью 325 миллионов квадратных метров, или около 9 миллионов новых квартир. В сельской местности построено 2 миллиона 400 тысяч жилых домов. Для 50 миллионов советских людей улучшены жилищные условия.

В 1962 году окончили средние общеобразовательные школы 800 тысяч человек. Вызвы страны в этом году выпускают около 320 тысяч, средние специальные учебные заведения — более 445 тысяч человек.

В стране насчитывается почти 117 тысяч киноустановок. Только за первое полугодие минувшего года количество посещений киносеансов достигло 2 миллиардов человек.

Свыше 6 миллионов детей воспитывается в дошкольных учреждениях страны.

В общеобразовательных школах, включая школы рабочей молодежи и школы взрослых, в Ленинграде и области в прошлом учебном году обучалось 761 тысяча человек. Ныне 20 тысяч человек окончили среднюю школу и получили аттестат зрелости.

В высших учебных заведениях Ленинграда обучается 199 тысяч, а в техникумах и других средних специальных учебных заведениях — 85 тысяч человек.

(ЛенТАСС)



НА ПРЕДПРИЯТИЯХ нашего города ширится движение за коммунистический труд. В прошедшем году в нем участвовали 12 предприятий, 42 цеха, 35 участков, 64 смены, 370 бригад. Более двух тысяч человек борется за звание ударника коммунистического труда.

Только в комбинате «Сланцы» это высокое звание в 1962 году получили 427 человек, бригада по новой технике В. Ершова с шахты № 1, смена компрессорного цеха В. Кавительщиковой и другие.

СЕЙЧАС трудно найти предприятие, где бы не было людей творческой мысли. Особенно их много в цехах газосланцевого завода, на шахтах. В прошлом году в рационализаторской работе здесь участвовало свыше девяносто человек, внесших более 1.500 предложений. Только от внедрения 307 новшеств предприятия получили экономический эффект 2.576,6 тысячи рублей.

Особенно ценным новшеством, внедренным в производство, является «станок для соединения бурьных штангов», предложенный группой горняков первой шахты.

ЛЮДИ, ДЕЛА, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Авторами этого предложения явились В. Ершов, Ю. Цыганов, Б. Петрова, Н. Шинкаренко и И. Ракуза.

В ЧЕР. С работы вернулись взрослые, из школы пришли дети. Вот уже закончены хозяйственные дела, выполнены домашние задания. Все усаживаются у телевизора, чтобы посмотреть художественный кинофильм «Иваново детство». В этот вечер тысячи телезрителей с удовольствием просмотрели интересный фильм. Именно тысячи, ибо только в прошлом году один магазин горючего продал на территории города более 600 телевизоров различных марок.

КТО в нашем городе не боится за футболную команду «Труд»? В прошедшем году она провела сорок две встречи. Из них имела только шесть поражений. Футболисты «Труда» забил в ворота «противника» семьдесят четыре мяча, в свои пропустили сорок четыре. В результате прове-

спросите в городе, с какой организацией активно действуют дружинники, и вам ответят — с майодового завода. Кто больше всех работал в совхозе? Скажут — они же. Где лучше всего с трудовой дисциплиной, работой общественных организаций? И опять же здесь, на майодовом.

В чем секрет этой славы? Ответить можно только двумя доводами: сплоченностью коллектива и умелым руководством партийной организации людьми. Это они, коммунисты, первыми начали соревнование за высокое звание ударника коммунистического труда, и сейчас каждый работающий на заводе имеет индивидуальное социалистическое обязательство.

Вот член КПСС Николай Тиханович Сомских. Он ударник коммунистического труда, член завкома. У него каждый месяц высокие показатели в труде.

А чем хуже комсомолка Люся Григорьева? Дружинница, ударник коммунистического труда. У рабочего места, где она трудится литейщицей, висит переходящий красный вымпел — знак того, что Люся и сейчас удерживает

первенство в соцсоревновании. Член завкома и дружинница Нина Михайлова работает уже в счет 1963 года. Качество литейных изделий у нее всегда хорошее. То же и у рабочего Ивана Васильева.

Растет, вооружается новой техникой майодовый завод, растут и его люди. Недавно здесь завершили установку электропечи для обжига изделий. На очереди — вторая. Растут и люди. Рабочие с майодового хорошо учатся в школе рабочей молодежи и техникумах.

Безусловно, нельзя обойти молчанием и трудовые успехи коллектива. А они примечательны. Завод выполнил свои социалистические обязательства. Сверх плана дано более чем на две тысячи рублей продукции. Обещали выпустить 34 тысячи изделий, а дали более 50 тысяч.

Все эти успехи — результат сплоченности. И она видна не только в труде, а и во взаимоотношениях людей. Заболел человек — о нем проявляют заботу, трудности встретились — помогут. Недавно здесь организовали библиотеку на общественных началах. Заведует ею секретарь комсомольской организации Серафима Бухарева. Это тоже можно записать в актив хороших дел.

В общем на майодовом заводе всюду видны коммунизма зримые черты и в труде, и в учебе, и в отношениях в общественным обязанностям, и в личной жизни, и, конечно, в большой рабочей дружбе.

И. ГРИШИН.

В ПЕЧНОМ цехе комбината «Сланцы» первым заступит на новогоднюю трудовую вахту коллектив смены, руководимый А. К. Осадчим, а утром 1 января 1963 года заступили на вахту операторы смены т. Панина.

На снимке: операторы печного цеха (слева направо) Ю. С. Щерлов, А. В. Деров, Н. Я. Воронов, А. Е. Красавин за чашкой приятствия ЦК КПСС и Совета Министров СССР трудящимся Ленинграда и Ленинградской области в связи с досрочным выполнением годового плана.

Фото М. Гаврилова.

Хорошими специалистами зарекомендовали себя прикатчик Н. Сергеев, шороховщик Н. Никандров, вулканизаторщики В. Иванов, А. Кузьмин и другие. Не считая со временем, они осваивали новое оборудование, технологический процесс, а потом систематически перевыполняли сменные задания.

РАЗНООБРАЗНЫ интересы у наших детей. Одни увлекаются авиамоделизмом или юннатской работой, другие любят музыку, третьим по душе спорт. В Сланцевской детской музыкальной школе ныне учатся 165 мальчиков и девочек в классах фортепиано, скрипки, баяна.

Более одаренные дети, после окончания школы будут совершенствовать свое мастерство в музыкальных училищах. Ныне такое училище окончила Марта Саси. Сейчас она является заведующей учебной частью музыкальной школы и одновременно преподавателем по классу баяна.

Вместе со всеми тружениками нашего города славными трудовыми делами встречают новый 1963 год лучшие породовыборщицы шахты № 3 Н. А. Ганичева и М. В. Моисеевкова.

На снимке: Ганичева (слева) и Моисеевкова перед выходом на смену.

Над нами светит счастливая звезда

Труд, учеба прочно вошли в жизнь юной и девушек Страны Советов. И это потому, что свободный труд приносит человеку истинную радость, наслаждение.

А ведь не так еще далеко то время, когда труд был подневольным, когда дети рабочих не принимались в среднюю школу лишь только за то, что были незначного происхождения. Начальные классы — вот все, что им предоставлялось. Судьба чеховского Ваньки Жукова была уделом миллионов.

Как же непохожа на ту наша жизнь. Я расскажу о себе. Но это будет и рассказ о моих сверстниках.

В коллектив центральных электромеханических мастерских я пришла еще будучи ученицей восьмилетней школы. На этом предприятии в часы производственной практики освоила рабочую специальность электрообмотчицы,

получила квалификационный разряд.

В 1960 году стала равноправным членом коллектива ЦЭММ. Трудовой путь начала в бригаде Тамары Михайловой. Там тепло встретили меня, помогли понастоящему освоить профессию. А примерно через полгода в жизни бригады произошло волнующее событие — ей привоили почетное право коллектива коммунистического труда. Вместе со всеми радовалась и я, ведь в общем деле была и частица моего труда.

Может быть, так и работала бы я в бригаде. Но на предприятии создали новую поточную линию для изготовления литангового крепления для шахт. Для обслуживания ее потребовались срочно люди, и я решила пойти туда. За короткое время мне помогли освоиться с новым делом. Так я стала токарем-револьверщицей.

А теперь я работаю в механическом цехе. Но только опять по

днем выполняют по полторы нормы каждая.

Горячая трудовая пора и на остальных пусковых объектах. Так, на объединенном складе ведется монтаж железобетонных ферм и укладки плит перекрытия. На смесительных силосах камнишки ложат стены, ведется установка, а монтажники устанавливают оборудование.

С хорошими трудовыми показателями встретили новогодний праздник наши передовые коллективы. Так, бригады плотников Д. Сергеева и землекоп-бетонщиков Л. Халционен выполняют свои задания на 125—130 процентов. Замечательно трудятся на пусковой стройке плотник Д. Мальцев, землекоп-бетонщица А. Степанов, П. Иванов, арматурщик Ц. Егоров и другие передовки производства.

Коллектив нашего управления пострадает в пятом году семилетки достичь новых успехов в труде и с честью выполнить свое задание по строительству второй очереди Сланцевского цементного завода.

И. АЛЫРЧИКОВ, проработавший работ шестого строительного управления.

Днем и ночью не прекращается трудовая жизнь в технологических цехах Сланцевского цементного завода. Вот и сегодня у цементников хорошее, новогоднее настроение. Они славно поработали в четвертом году семилетки, отправились на новостройки десятки тысяч тонн цемента.

По соседству с действующими технологическими цехами, где кончается асфальтовое покрытие, раскинулась обширная строительная площадка. Здесь коллектив шестого управления тридцать первого треста строит новый печной цех, смеистельные силосы, объединенный склад и другие объекты второй очереди цементного завода. Их нужно сдать в эксплуатацию в пятом году семилетки.

С каждым днем на строительной площадке происходит заметные перемены. Еще совсем недавно строители возводили фундамент будущего печного цеха, а сегодня его громада высоко поднялась в безоблачное зимнее небо. На установке технологического оборудования заняты бригады слесарей-монтажников из Северо-Западного управления треста «Боссохиммонтаж» Л. Ракова, И. Майкова, П. Баева. Они еже-



Вместе со всеми тружениками нашего города славными трудовыми делами встречают новый 1963 год лучшие породовыборщицы шахты № 3 Н. А. Ганичева и М. В. Моисеевкова.

На снимке: Ганичева (слева) и Моисеевкова перед выходом на смену.

Фото М. Гаврилова.

другой, вернее по третьей, специальности — фрезеровщицы. Три месяца я осваивала фрезерный станок. За мой учебный внимательно следил И. Г. Шмелев — рабочий высокой квалификации. Благодаря его помощи, совету я освоилась с новой профессией, получила разряд. Работу на производстве совмещаю с учебной в индустриальном техникуме.

Оглянешься мысленно на свою жизнь, и тебя охватывает гордость за свою родную страну, за мудрую ленинскую Коммунистическую партию, проявляющую столько забот о простом советском человеке.

Н. КОНСТАНТИНОВА, фрезеровщица центральных электромеханических мастерских.

НОВАЯ УЛИЦА

В старину про городские окраины рассказывали невеселые истории. Да и действительно, это были глухие места. Беспролазная грязь на дорогах, ухабы, где осенью невозможно было пройти.

Но не так выглядит нынешняя городская окраина, где расположена улица Жуковского. Она самая молодая в нашем городе. Да и все на ней выглядит необычно, молодо. Здесь расположены школа-интернат, две восьмилетние школы, детские ясли, детский сад, две городские библиотеки. В многоквартирных домах живут сотни семей химиков, горняков, строителей.

Рано начинается трудовая жизнь на нашей улице. Утром еще темно, а уже мамы и папы идут с малышами в детский сад. А сколько мальчиков и девочек спешит на



уроки! Затем начинается трудовой день на строительных площадках, где рабочие возводят новые жилые дома. По улице мчатся пружинные автомашины со строительными материалами.

Советское государство по-отечески заботится о детях и взрослых жителях нашей улицы. Вот несколько примеров. В городской детской библиотеке насчитывается 21.000 книг. Здесь состоит на учете 3.900 юных читателей. Особенно часто берут книги для чтения самые юные жители нашей улицы — учащиеся Наташа и Саша Павленко, Света и Лена Максимовских, Тая Изотова и многие другие. Ежедневно библиотеку посещают свыше трехсот учеников.

Не менее оживленно и в городской библиотеке для взрослых. Здесь к услугам читателей предо-

ставлено 26.000 книг, а всего читателей — 3.000. Сейчас в библиотеке готовится читательская конференция по книге «Транит не плачутся».

А сколько радости в новогодний праздник у воспитанников первой школы-интерната! Сотни мальчиков и девочек побывали на новогодней елке. В школе имеется своя библиотека, где насчитывается семь тысяч книг. В канун праздника пионерская дружина получила похвальный лист от горкома ВЛКСМ. В школе есть свой радиоузел, туристская секция. Юные туристы совершили интересные походы по родному краю.

Всего, что имеется хорошего на улице Жуковского, в короткой заметке даже трудно перечислить. Нет! Право, хороша эта рабочая окраина! Ее без преувеличения можно назвать улицей молодости.

Д. ПОПОВ, врач.

В СЛАНЦЕВСКОМ ИНДУСТРИАЛЬНОМ...

Сланцевчане уже привыкли к тому, что к двум совершенно одинаковым двухэтажным зданиям на улице Ломоносова почти каждый день утром и вечером со всех концов города спешат люди различных возрастов. В одном из этих домов находится Сланцевский вечерний индустриальный техникум. Он был открыт в нашем городе недавно, но уже завоевал, как говорится, самую широкую популярность, особенно среди молодежи.

Здание техникума в учебные дни пустует лишь несколько часов ночью. С утра и до позднего вечера здесь оживленно, многолюдно. На четырех курсах техникума учатся 435 рабочих и работниц промышленных предприятий города, служащих. Среди них, так сказать, старомилы — студенты четвертого курса коммунист В. Агафонов — столяр ДОНА, А. Горовой — электрослесарь первой шахты, В. Грызунова — электромонтер газосланцевого завода, получившая похвальный лист за успешное окончание третьего курса, А. Осисоров — энергетик регенератного завода, и новички — студенты первого курса В. Зайцева, А. Трлясунова, М. Буянов, В. Масков — работники газосланцевого завода и другие.

Когда-то, два года назад, первых студентов встретили голые стены, полтора десятка столов да сотни две парты. Зато теперь техникум стал намного богаче. Оборудованы кабинет физики, химической лаборатория, куда проведены вода, газ, кабинет черчения со специальными столами. Постоянно растет фонд библиотеки, насчитывающий сейчас свыше трех тысяч экземпляров техниче-

ской литературы. Все это и услугам тех, кто в свободное от основной работы время посвящает учебно, приобретению знаний, овладению новыми специальностями.

Новый 1963 год старшенкурсники встречают зашитой курсовых проектов. Это очень ответственный момент в их учебном процессе. Из первой группы в 9 человек успешно справились со своими заданиями семеро. А машинист погрузочной машины на шахте № 1 Виталий Веселов, начальник смены теплоэлектростанции Леонард Мяз, электромонтер цеха газбензина комбината «Сланцы» Борис Моисеев защитили свои проекты на «отлично».

Для учащихся групп технологов и механиков эта пора наступит уже в новом году, во втором семестре.

...Уходит в историю пронитый нами 1962 год — четвертый год семилетки. Мы стоим на пороге нового. Каждый из нас с надеждой смотрит вперед: что принесет он нам? Студентов Сланцевского вечернего индустриального техникума, видимо, особенно волнует этот вопрос. 1963 год для старшенкурсников является предавещающим. В 1964 году они, защитив уже дипломы, покинут стены техникума. Но до этого им придется еще крепко поработать, настойчиво и упорно преодолеть много самых различных трудностей. Хочется пожелать этим, поистине самоотверженным труженикам самых больших успехов в работе на производстве и учении в новом году — пятом году семилетки.

В. Мельников.

стр. 3 ЗНАМЯ
ТРУДА
1 января 1963 года



Зимний вечер в лесу.

Фотоэтиюд М. Гаврилова.

ИЗ ПРОИЗВЕДЕНИЙ МЕСТНЫХ АВТОРОВ

Идет к нам Новый год

Ликуй, народ, резвитесь, наши дети:
Идет к нам Новый год — шестьдесят третий.
Идет уверенно и деловито-строго.
Ясна и широка его дорога.
Прощай же год наш — шестьдесят второй.
Ты след оставил славный, боевой:
Летали в космосе советские сыны,
Предотвратила Родина огонь большой войны...
Народ наш трудится с великим вдохновеньем,
Охваченный во всем неутомимым рвением...

Иначе и нельзя, и все мы, как один,
Нигде себя в обиду не дадим...
Мы многое в пути уже преодолели
И вновь идем вперед, к заветной цели...
Ликуй, народ, резвитесь, наши дети.
Иди к нам Новый год — шестьдесят третий.
Лети на Марс, наш славный «Марс-1»,
Ты в космосе наш посланец, гражданин.
Тобой гордится мудрая Отчизна —
Ударная бригада коммунизма.

В. САДОВНИКОВ.

Провожая день вчерашний

Мой друг, и вот мы на год старше
По плоти, духу и мечтам,
И Новый год приходит к нам
В уверенных аккордах марша.
С улыбкой доброй Дед-Мороз
Ведет Снегурочку по ночи,
И снежный путь их оторочен
Сиянием до самых звезд.

И так всю жизнь. Через века,
Границы, споры, ожидания
На новогоднее свиданье
Спешат они издали.

Торопятся ко мне с тобой,
Бодрят надеждою застрявших
И, провожая день вчерашний,
Предсказывают день второй.

И вдали зовут. И потому
Пусть на морозе кровь не стынет —
Мы остаемся молодыми
По делу, сердцу и уму.

А. СИМКИН.

Во имя мира и труда

Еще один строитель-год
У семилетки взял расчет.
Он сделал многое в стране,
Он преградил пути к войне.
Он космос смело бороздил,
Он не жалел для счастья сил.
Держал он с партией совет
И указал пути побед.

За мирным праздничным столом
Мы честь герою отдаем.
Пусть семилетки пятый год
Дорогой ленинской идет.

Пусть над Кремлем горит звезда
Во имя мира и труда.

П. СЕРОВ.

За высокие цели

Шестьдесят третий год
Собирает поход
За высокие светлые цели!

Шестьдесят третий год
Нас упорно зовет
К тем делам, что свершить
не успели.

Шестьдесят третий год
Призывает народ
Умножать нашей Родины силы!

Всюду первыми быть,
Мать-Отчизну любить,
Так любить, как отцы нас учили!
Всякий день, всякий час
Полагайся на нас,
Всемогущая наша держава!
Мы рабочую честь
Поклянемся беречь,
К звездам мы вознесем твою
славу!

Л. МАНДРЫКА.

РАССКАЗ

как на Николу-угодника? — продолжал Валерий. — Думаешь, я не понял, о чем вы шептались? Так вот. Подвожу итоги. Абсолютному большинству ясно, что мы, борющиеся за звание коллектива коммунистического труда, должны встретить Новый год без всяких там «хат», «банок», «черепушек» и прочего утильсырья. Я предлагаю подготовить концерт, а затем организовать бригадный банкет в клубе. Снабжение поручим Андрию и Митяю. Так?

— Так, правильно, согласны, — на разные голоса закричали участники совещания.

— Теперь о программе концерта. Предоставляю слово артисту из народа, то бишь из народного театра, Анатолию Горяеву.

— Хлопцы, Николай правильно начал, но потом свернул в сторону. Увяз, да так и не вылез. А мысль-то у него была стоячая. Давайте подготовим сатирическое обозрение «В семилетки пятый год никто из них не попадет!» Фактов и материалов у нас достаточно: цех большой, людей много разных.

Такое предложение явно всем понравилось, взметнулись вопросы, предложения, как пар из лопнувшей трубы.

— А что? Здорово! Только по-

За рубежом

Праздник румунского народа

БУХАРЕСТ. 29 декабря в первой половине дня в зале Дворца РНР в Бухаресте открылось торжественное заседание великого Национального собрания, посвященное 15-й годовщине провозглашения Румынской Народной Республики.

С докладом, посвященным национальному празднику румынского народа, выступил первый секретарь ЦК РРП Г. Георгиу-Деж.

Хорошие итоги

ВАРШАВА. Большинство коллективов польских фабрик, заводов, шахт, рудников распрощалось со старым годом и перешагнуло порог нового года. В счет 1963 года работают многие отрасли польской промышленности.

Намного раньше других в этом году выполнили свои годовые задания польские шахтеры. 1963 год они встретят замечательным подарком, дадут родине сотни тысяч тонн сверхпланового угля.

Жемчужина Индии

ДЕЛИ. Построенный в Индии с помощью Советского Союза Бхилайский металлургический комбинат 26 декабря — на 5 дней раньше



конец колониализма.

срока — выполнил годовой план по выпуску стали, сообщают центральные индийские газеты. Бхилай, пишет «Таймс оф Индия», — единственное металлургическое предприятие общественного сектора экономики Индии, которое выполнило годовое задание.

Год банкротств

ТОКИО. Прошедший 1962 год был годом самого высокого числа банкротств в Японии за последний период. По опубликованным здесь данным, только в декабре этого года в Японии произошло 149 банкротств. Сумма долга банкротов составила почти 11 миллиардов иен. Всего же в 1962 году обанкротилось 1.779 предприятий, оставив долги на сумму 184 миллиарда иен.

Мрачные перспективы

ЛОНДОН. Английская экономика вступает в 1963 год, испытывая большую неуверенность в будущем, — к такому мнению приходит влиятельная газета «Файнэншл таймс», оценивая экономическое положение Англии накануне нового года. Газета указывает, что частичные правительственные меры, направленные на стимулирование производства, — облегчение условий кредита, создание стимулов для частных капиталовложений и другие — фактически не дали никаких результатов.

«Фактически возможно», — пишет газета, — что потеря доверия населения к правительству — как к его политике, так и к его способности добиться победы на будущих выборах — стала экономическим фактором определенного значения».

(ТАСС)

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

чему будем протягивать наших? А если из других цехов? Вот в шестом цехе мастер есть. Его прозвали Хал Халычем. За что? За казенный счет гараж отгрохал, машину частенько ремонтирует за тот же счет...

— А можно моего соседа? Он еще за две недели до Нового года начал бражку пробовать. Напробуется, а потом к жене пристаёт, детишкам уроки мешает делать...

— Слушай, Толя, — старался обратить на себя внимание Витяка. — Я вот инструментальщика цеха хотел бы слепка «побанить», а то как ни придишь в кладовую, только и слышишь: «Сверл нет, патронов нет...»

— Ну, что ты меня за рукав тянешь? — отбрыкивается Николай от Витяки. — Ты меня послушай. Я уже одну оценку предлагаю. Значит, один высказывает с одной стороны сцену, второй — с другой. У обоих фонари в руках. Стаканчики лбами и спрашивают друг друга: «Ты что ищешь?» «Вагонетки, а ты?» «И я вагонетки...»

— Это все правильно...

— Что правильно? Что вагонетки-то ищут?..

— Да нет, оценка хорошая, с иронией. А вот ты скажи, до каких пор наши ребята будут свон шкафчики в душевой на амбарный замок запирают? От кого запирают-то? А? Как бы это полезнее обыграть?

— Валерий, а Валерий, ты же написал заметку об общественном конструкторском бюро нашего цеха. Не помогло? До сих пор раскачиваются? Давай на сцену... Знаешь, сидят и зевают. Плохо? Ну тогда дремлют...

— Ребята, а ребята, я предлагаю все изобразить так, как будто это наш заводской «комсомольский прожектор» обнаружил...

— Тихо! Подвожу итоги второго часа творческих поисков. Стало быть, объединенными успехами найдена форма концерта, а содержание вдохнул исполнитель. Руководство поручается инициативному бюро из трех человек во главе с Горяевым. Да еще одно: все пока держим в секрете...

В. САНИН.

Редактор И. А. АВДЕЕВ

Следующий номер «Знамени труда» выйдет в пятницу, 4 января 1963 года.